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БЕТОНЕ ШДМ’НИЗИРШШЙЮ НАРЕЗЧИКОМ ИШОВ ДПШС- оОДЗМ"

[.Ооласть применения

Технологическая карта пред! га arm чел та цмя использования при раз­

работке проекта производства работ и организации работ и труда на 

обыжте строительства,

Настоящая технологическая карла разработана для нарезка конт­

рольна швов п свежеуяоженнои цеисптно-бетонном покрытии* устраивав 

мом комплектом бего 1юуклацоиных иашин "Автогрейд", в состав кото рог 

дополнительно включил модерниаироваичн^ нареячия швов ДНШ0-60-ЗМа 

поставленный на колесный ход г

И технологичен ко й ка pi* е 11 реду о т  т ре ь д омо н в а я и рои з во лит ель» 

ность комплекта о oti ч 1. ,у клади ж шх машиъ "Актопройд" 800 ы покрытия 

( 6000 м ') в смону *

Однослойное цемгптобетонное покрытие имеет толтииьу 22 см и mu— 

уйму 7*5 м; контрольные шны сжатия нарезают в нкшзу доенном  devo­

ur через Lb -18  и» глубичч жва э -  5 см.

Поста о звеня ггоочих - 2 цел,

Пои изменении условий, приняты» в настоящей тех«елори^»«ад^ 
кз^то, требуется ее чорегк^ировка и привязка к кони?г слокияч работа

сертификат
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ТТ.Унач'жил по технологии производственного процесса

Контрольные шеи ь свежеучожгнном бетонном покрытии нареза­
ют и тех случаях, когда ожидаются значительные перепада темпе­
ра гуру 8 течение суток.

*)ри устройстве цементобетонного покрытия комплектом бетоно 
укладочных машин "Лвтогрейд" модернизированный нарезчик швов 
ДНДОС-бО-ЗМ располагают следом за бетоноукладочной машиной.

До нэрезкг? контрольных швов производят разбивку расположения 
т  на покрытии.

Швы устраивают до начала схватывания бетона, не позднее 
10-30 мин (в зависимости от температуры воздуха) после обработки 
покрытия бетоноукладочной машиной.

Для нерезки шва рабочий орган нарезчика подводят к кромке 
покрытия и поворотом колонки устанавливают его так, чтобы резкую 
тая часть виброппастины была обращена к кромке покрытия. Бухту 
ленты одевают на стержень держателя так, чтобы она разматыва­
лась по часовой стрелке.

Для установки ленты п шов ее заправляют в прорезь вибропла­
стины и немного протягивают. Конец ленты на длине 2-Зсм склады­
вают вдвое-втрое и сложенный конец снизу-вверх заводят в про­
резь фиксатора (рис.1).

Фиксатор с заправленной лентой устанавливают вплотную к 
кромке покрытия так, чтобы головка фиксатора легла на поверхность 
бетона. Вибропластину подводят к фиксатору, выправляют ленту,на­
матывая ее т  бухту.Включают вибратор рабочего органа, погружают 
вибропласттгу с лентой в бетон и включают механизм передвижения 
каретки. Фиксатор придерживают рукой, пока не прорежут 1,5 -2м 
шва, затем ленту у фиксатора обрезают ножницами или ножом, конец

ленты выпрямляют и поверхность бетона отделывают гладилкой.
В конце напеваемого шва вплотную к кромке бетона устанавли­

вают металлический щиток с прорезью /переносною опалубку/ т.ким 
образом, чтобы ячбропласрчга с лентой прошла черс i гшорозь /рис9/
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iHUaiwatf Kept,днниешш карехки оауанньднъаьт, ншишчаш кривое 
^уоишк# а зьхем лиорахор*

Дзнху оорезаш: и вихнгиза^ч* из прирези Ьиоронлвсешы круч- 
кеш, шерондасшшу нидшшаыт, оад^юх о1 u tm a  и х о и о с ы и  

ходом возвращают к чнмлу лла дия нарезки ел^душщего кодзр^н- 
uuoo пони uoiitpiHoeXh oosuiie v ш в е  ,>арлажиисшх гладилками.

я качестве пригладим дли йьов аримеишот шшити неновую 
нонгу, еыоланнуы в оу/ш  (ГОСТ ЮЗУноЗ)* Ширина леич?а дсюшш 
dulfu Ha IU №  ^ОЯЬШС ГДУОИИЫ ЫКа (Л , в* о!> Ш<)« На МОСХО раОО~ 

ja ^<еш хранит в сиециальних ящиках, , пеанов иошаи на р«мо 

намазанка мной.
пала к cu*votiO начален процесс охвад ынамш * Ии| t ачнн не* у* 

на «1к,*еулиллшш11 о'ехоа* а на ароедышич участке ком* 
pj/j.fwip ж вы иаренаыг в  эахьердешлеи оихоие.

При иареак^ чшеш в сй»*ле,/лоъеЕШ1Ш ueiMuo iu ооаодппо мшол 
чыл следующие i'pooaланий.

н-нЭроилае сипа должна периодически ^ооносмачыш ири iupw 
i чьи  л puoaj'B и  а ненце сииш) очищаться сатина и 
зфишН'Ньон лоныь lie nit ре и.шоса шорошюстшы дилаиа 
зш«енл4ней HOHuii (Гйо,->};

\ )  речиискан гладилка додана оии »> ьлсхичи U. is ироншие 
jAlО О ХЫ we d О а О ХОДИ 1»Ш 1L** А И а Д,И ЧоСЛШ очи Ща и з up и МЫЛ а V о
4 и д oil * а иен t л сш у к* * аые г* и) ь н о нем, и о к отоплении# на 
pi злам Lpuuci комп киьриаа xomunoB a к) гм,

x i j  fjOHXpuxmop̂  j'up рано чей.* (цааы pin ея рае/ХаХь на poo 
ict'hOM iiaupH гм/ai. УШита на лишг cuMo/i Лчнрльет.и 
ûUyCK,  ̂Hid

d.Hao lH / jokO) ipo * jiiiЫчлЛ* H v»/iô vt<>WfeK .* роООи ЛШпЛ 

il'Ou aiJlfttirf Ufih p yufaiK, Oi НЛЫК rtUC* UJ. JipdUU dib-Uui U<
I 'b ii l )  Д111' /ОЛО ' - in l > ДИМЮ
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uj «10Н1д Л МДН.Ч Obiic h СЬПМ Ч* t ШХ * J ЬЩ,, Х.ОрО,!>Ч
оыонояичонэ о бетоном ча всю глубину; 

в) глубина заложения полиэтиленовой ленты должна быть но 
менее 1/4* толщины покрытия* Лента должна выступать из 
шва над поверхностью бетона по 0,5-1 см.

Дефекты в работе рабочего органа нарезчика и способы 
и< устранения

I Возможные причины I Способы устранения

Лента рвется пои 
по закладке в бе­
тон

I.Прорезь виброидас- Очистить прорезь, 
типы имеет зяусе- устранить заусеницы 
ницы или забита | 
засохший бетоном

2.Ширина ленты боль­
ше прорези

Заправить пластину 
лентой требуемой ши­
рины

3,Лента неправильно 
заправлена в про­
резь вибропдастины

Ленту заправить с пра­
вой стороны; разматы­
вание ленты о катушки 
должно шэоисходитъ по 
часовой стрелке

Лента плохо оионо** 
личивается о бе­
тоном

Бетон разрыхляет­
ся рабочим органом 
шпт сходит скалы­
вание и оазрушеиие 
бзтона,жш?а не 
омоноличивоотся

Недостаточная вибра­
ция вибропдастины 
вследствие неисправ­
ности электромотора 
вибратора,обрыва 
гибкого шлакга, не­
достаточного напря­
жения токанепра­
вильной установки 
резиновых амортиза­
торов на валу колон-j 
хи !
„ iЧрезмерно высокая 
скорость перемещения 
рабочего органа

Упущено время нарез­
ки шва^качхлск’Ь охиг
тшлнио ботопа

Устранить неисправ- 
новти в моторе или 
гибком шланге; отре­
гулировать напряжение, 
исправить установку 
резиновых амортизато­
ров

Снизить рабочую ско­
рость перемещения ра­
бочего органа
На участке,на котором 
началось схва in нанес 
бетона,н1резку ив он 
ДНШС-би прекратить, а 
нарезчик переместить 
па учега^к по свежеуло 
жсииым бетоном



При ШНШЧигШИ
олектродвигаюль 
яй работаем

При включения 
электродвигатель 
гудит, а вал рото 
pa не вращается 
или вращается 
медленно

Сильно греется 
рубильник электро- | 
позора шоратора

Корпус вибратора 
под напряжением

Гиояш! вид скручи­
вается

Ииородчастина шзреки 
шепа или загрязнена 
затвердевшим бетоном

Загрязнились или ио~ 
юрлиоь щетки кольца

Нот напряжении в од- 
ноЛ из фаз.Осм'аб кон­
такт в шкльиатале

Изношена шарикопод­
шипники , отсутствует 
или загрязнена омао- 
ка вибратора

Оаныиашю тояоведу­
щих частей па корпуч,

папушена цеитроЫи. 
между электродвига- 
телеи и вл(ратсним

Пластину установить 
таи,чтобы нлос~ 
..сеть совпадала с 
вертикальной наос- 
костью шва, очлет*;?) 
ее от затвердевшего 
бетона

Зачистить щетки н 
щ ш ерего жх к паоо 
кости кольца, гця 
не ооходимости поста - 
вить новые щетки

Проверить сеть и 
кj црпктт е соедшю-

Сменить нидшинншш, 
проворить состояние 
смазки,доорвить или 
заменять go

Uoiim и устрани (ь 
ааш катш

Исправить центрезду 
ал'пстродвигателй о 
вибратором

‘иШЦКа ,OtfЗОПа-ЛЩрТИ-д|

Ваирощсштон Заправлять ленту в лророаь лпоришш "ши при 

икличанним ялснтридвишиеле вибратора, и кии о upon годить сма.к 

к у , регулировку или KaiCue-jiiiOo другие поправления и а *од,у асЬппшп 

!.иашиш1сг*у нарезчика ачрецаотси резко погружать ршоочнм ор­

ган в оориоатываеыы'т Осгоч, иоатшикх, о<дз надиора ыишяну п{ л 

включенном ьиора соре

11еиО\ОДиаО ПОСТОН ШО следить за ещот ЗпЬНан И ПЗдиПЯи o.ivOM-»
ленчей понп Лю адо Tpauotjoi на* opa иачнаш.



При ирОИПАп^СТЪе риоот «о ьнр^зко ЙП'ОЗ К !РОЦеуЛО«ОПН»1М 

бетоне модерикзированчым нарезчиком швов л ПОДЛЫМИ отдует 
руководствоваться "Техническими указаниями по устройству ДО* 
шорйациошшх швов в цемснаооехпшгых дорожных покрытиях"

Ш1 k& zkt------t Оргтрансстроп, М., Е%9.
4иптраи''отр|'й

«(■ 1Ш_ РР_га нп лоции тру да

Mt «юрн i ь рэвапный нарезчик швов ДШУС-60-5М обслуживают 
машишгт пця-лчыка 4 разр. и оетошцик 4 разряда.

Машинист нарезчика отвечает за качество устраиваемых швов* 
а процессе нарезки шва он управляет машиной, следи41 за }ыоо~ 
Г(»Й рабочего органа н за хорошим сцеилециом ленты с оеточим, 
з такие заправляет ленту в прорезь виоронлаотины, В начало 
емиы машинист готовят машину к работе, а в конце смены очи* 
цает се от остана.

Ботонпик размечает швы (совместно с машинистом), заира«лч- 
от конец ленты в фиксатор, устанавливает его и нридорыпкес 

рукой яри нарезке в начале шве, переходит но мостику машины 
и придерживает т ш и т ч ю т ^  щиток у кромки покрытия я конца 
шло в мосте лыхо п виОронлостинм. Затем иа обрезает ленту, 
очищает л убирает фиксатор к металлический щиток и заделывает 
остан р начале л конце шва. Ь̂ точщшг периодически очищает я 
прямы по от зодой виороялаотину и ^есяиозу*' хладшшу* Б начало 

л конце омочу гошлч?ет нашяяйоту в по (готовке дашины к рюотс
уоорке районе го д^оцм.

Пилиогллеподу  ̂ ь*,гшу иояревчгг па лзнтц заранее ни спец»
1 в г юи ста,-ке, ^.чяьакг' н бу*ем и доставляют к месту робот.



ХУ* Дцклогр&шш нерезка я о я т о зд ь ы н  т о ъ  яодерш^зивовнЕзаш 
карезчлкоы шюз‘ Р̂ПЗС-ъО-З̂

Нои лелсвани о п ер ев * i“  Т ""s'---- i
f t  ! 2 l 314 ! 5 !
f i i * ? *
? U  I ? *

З а г^ азк а  подлетитенетoX леяты л 
прорезь вибоопластЕп*, заквеплв 
яке конца ленты з шнясаторз, 
зстаю я/а gin:eai*oos я погиуже- 
лйе гиооолдастп.г* з бетон*

^зогзка контрольного пга
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Оорезанзе ленты, подьеи рабо­
тало органа и гоззрац^нпе его 
хслогтьы нагом б порбсначаль­
ное нод^леале

П^рензд нарезчика гг следуют- 
ыз; и  расстояние I5-I5&
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йроззвод. Хстьяи^ лс^езчгна б час ^  = 64*3 м*2ПЗОВ*

Возможная гр он сводит ель нос хъ дарезчнка за Б~часозую смеьо? ц?я

состав лпет 411*5 г„оьоз (825-99С д*м. покрытая дорога)-

Г



У. Основные технико-экономическиепоказатели

Трудоемкость работ на 1000 м шла, чол*-дн- 
Средний рааряд рабочего 
Выработке на одного рабочего в смену, и шва
Коэффициент использования нарезчика по 
времени в течение сиены, Кв

П . Материально-технические ресурсы

А. Основные материалы 
Полиэтиленовая лента шириной 65 ми 

на 100 и шва -  104 и 
на смену -  428 и

Б. Машины, инструменты,приспособления 
Модернизированный нарезчик швов ДШ1С-60-ЗМ
(на колесном ходу) 1
Фиксатор X
Металлический пщток с прорезью (переносная
опалубка) X
Металлическая фигурная гладилка I
крючок для извлечения ленты I
Нож или ножницы для резки полиэтиленовой ленты X
Металлическая лопаточка I
Ведро для воды X
Станок для резки полиэтиленовой теш и  па ленты 1

Технологическая карта разработана отделом внедрения передо 
вого опыта и технического нормирования в строительстве автОдо 
рог и аэродромов института "Оргтрапсстрой" (исполнитель
Порол*' А, С*)

4,96
4

206

0,8
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